附件一：
卫星及应用产业发展专项重点领域指南
一、卫星通信应用
1. 宽带多媒体通信卫星
针对宽带卫星通信在公共教育、专业培训、远程医疗等公共服务领域的应用需求，自主研制我国首颗Ka波段宽带多媒体通信卫星，推进宽带多媒体通信系统建设。
主要技术参数：采用东方红系列卫星平台；Ka波段转发器；系统容量不低于10Gbps；整星功率不低于4000瓦；卫星设计寿命大于12年。
2. 卫星移动通信地面系统关键设备
针对我国首次发射的移动通信卫星，研制卫星移动通信系统的信关站、运行监测系统等地面设备，满足S波段卫星移动通信民用地面运营服务要求。
主要技术参数：信关站处理载波数10条；运行监测设备的监测带宽：≥30MHz（前向链路），≥600MHz（反向链路）。
3. 运动平台卫星通信应用系统
利用通信卫星资源和高精度卫星跟踪技术，研制满足高速运动要求的卫星通信应用系统，为民航、高铁、舰船等运输系统提供语音、视频、数据等宽带多媒体通信服务，填补我国在该领域的应用空白。
主要技术参数：具备兼容FDMA、TDMA等多种通信体制的统一网管平台；卫星通信天线对星精度优于0.1°，跟踪精度优于1/10θhp；通信带宽为2Mbps至20Mbps；可应用于高速复杂运动平台。
二、卫星导航应用
4. 兼容型北斗导航终端及其组件

基于自主研制的北斗兼容型芯片、模块、高精度天线等核心组件，开发和推广应用北斗兼容型的导航型应用终端、高精度测量型终端、低成本组合导航终端、高精度授时终端，满足车载导航、高精度测量、高精度时间频率同步等典型领域应用需要。
主要技术参数：导航型应用终端：定位精度优于10m，测速精度优于0.2m/s，应用规模超过5万台；高精度测量型终端：RTK定位精度水平方向2cm±1ppm、高程方向3cm±1ppm；低成本组合导航终端：定位精度优于10m，测速精度优于0.2m/s；高精度授时终端：授时精度优于50ns；配套核心组件满足相应终端产品规模化应用需要。
5. 智能位置服务应用
针对物流、智能交通、林业生态、城市管理、船舶安全、环境保护、减灾救灾等重点行业以及大众应用，研制基于北斗兼容系统的智能位置服务平台及其终端设备，具有导航定位应用系统标准化接入、自动数据交换、综合应用可视化显示和综合应用效能分析等功能系统，面向国内外市场开展应用示范。
主要技术参数：水平定位精度优于10m，平台具备相关行业的智能管理功能。
6. 室内外无缝定位融合服务应用
融合北斗导航、无线通信和广播等技术，建立天地一体化的广域室内外无缝定位系统，研发基于北斗的室内外定位融合服务平台及终端设备，在灾害救援、煤矿安全生产、物资运输等公共安全领域以及大众应用领域进行示范应用。
主要技术参数：室外定位精度水平方向优于5米，高程方向优于2米；广域室内定位精度水平方向优于5米，高程方向优于2米。
7. 高精度位移监测应用
应用北斗兼容型高精度位移监测技术，研发远程无人值守实时监测预警应用网络系统，在水利、电力、大型建筑、铁路桥梁等设施的安全监测，以及矿区安全监测、地震监测等重要领域开展监测预警应用示范。
主要技术参数：北斗/GPS系统双模式；基于北斗的位移实时测量精度：水平方向3mm，高程方向6mm。
三、卫星遥感应用
8. 卫星遥感数据接收处理系统及应用
研制自主的遥感卫星数据接收处理系统，开发遥感卫星数据快速接收、处理与应用集成服务平台，具备综合接收遥感卫星数据并能进行快速数据处理与服务功能。
主要技术参数：具有S、X波段遥感卫星的跟踪和接收能力，接收速率不低于150MBPS；具有处理可见光、红外、多光谱等多种有效载荷数据的能力；支持不低于10MBPS在线通信服务能力。
9. 高分辨率卫星遥感技术应用
面向农业、林业、水利、资源、城市管理、环境保护、防灾减灾等行业精准业务需求，开发满足高分辨率卫星遥感应用需求的业务服务平台，具备智能化数据管理、集成化综合应用服务等功能，推进相关区域及重点行业的应用示范。
主要技术参数：卫星数据分辨率全色优于2.5米、多光谱优于10米；具备高分辨率数据平时≤30天、应急情况下≤3天重复观测的信息保障能力；具备多源遥感数据与业务数据的融合能力；具备提供3类以上业务化、标准化定制信息与产品服务的能力。
10. 卫星技术综合应用服务示范
瞄准卫星综合应用技术发展的新趋势，运用卫星遥感、通信、导航及信息服务等多种技术集成，开发综合信息服务平台，在农业、林业、水利、资源、城市管理、环境保护、防灾减灾、应急救援等领域及石化、能源等重点行业开展综合应用示范，推动卫星技术在国民经济各领域的广泛应用。
主要技术参数：综合应用卫星遥感、卫星通信、卫星导航中至少两类技术，综合信息服务平台具备多元数据管理、规模化信息处理能力，具备提供3类以上业务化、标准化定制信息与产品服务的能力。
四、产业发展基础
11. 卫星平台关键部组件研发与示范应用
面向高性能卫星发展需求，自主研发电源控制器、环路热管、高精度星敏感器、推力矢量调整机构、DC-DC模块、锂离子蓄电池、姿轨控平台专用集成模块等卫星平台关键部组件及元器件，通过示范应用，带动技术水平提升和规模化应用。
主要技术参数：电源控制器母线输出电压/功率≥100V/9000W,效率优于90%；环路热管最大传热能力优于700W，耐受热流密度大于4W/cm2；高精度星敏感器光轴指向精度优于3.0”,最大功耗小于15W；推力矢量调整机构角度调节精度优于0.02°；DC-DC模块转换效率大于80%；锂离子蓄电池单体容量不小于30Ah; 姿轨控平台专用集成模块功耗小于1W。
12. 卫星有效载荷核心部组件研发与示范应用
自主研发星载行波管放大器、星载大容量固态存储器、星载微波部组件、星载面阵红外焦平面组件、星载制冷机等卫星有效载荷核心部组件，并在国产卫星上示范应用，为后续大范围使用奠定基础。
主要技术参数：满足卫星总体要求，频率覆盖到Ka频段，寿命满足10-15年在轨使用要求。行波管放大器工作效率大于55%，星载大容量固态存储器容量≥4Tb，Ka频段接收机噪声系数低于2.4dB，面阵红外焦平面组件阵列规模达到1024×1024（工作波长为8um～12.5um）、2048×2048（工作波长为3um～5um），制冷机制冷温度达到60K、寿命不低于3万小时。
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